

益阳市配合第二轮省生态环境保护例行督察工作简报

第 4 期

益阳市配合第二轮省生态环境保护督察协调联络组 2023 年 7 月 2 日

【导读】

- ★ 省第四生态环境保护督察组开展油品运输油气排放专项执法检查
- ★ 县市区工作动态
- ★ 市直部门工作动态

省第四生态环境保护督察组开展油品运输油气排放专项执法检查

6月30日晚，省第四生态环境保护督察组组织生态环境、交通警察等部门执法人员，以“四不两直”的方式来到资阳区，对过往的汽油油罐车开展油品运输油气排放专项执法检查。

督察组一行对汽油油罐车密封点进行了检查，并使用 FID（氢火焰离子化检测仪）检测密封点泄漏排放值。检查发现有两种违法行为，一是人为打开油气回收接口，随意排放汽车罐车油罐内的油气；二是密封点泄漏值超过《油品运输大气污染物排放标准》规定的限值。下一步，督察组将相关违法线索转交市生态环境局，由该局依法调查处理，督促企业严格落实污染防治主体责任，整改落实到位，做好油气回收治理系统检查维修，定期开展自行监测，完善环境管理、设备维修等台账。

据了解，本次专项检查以油品运输油气为着手点，通过对过往的汽油油罐车进行突击检查，督促油品运输企业按标准要求做好油气回收工作，确保运输过程中油品和油气不泄漏，采取有效措施减少因操作、维修和管理方面原因发生油品与油气泄漏。开展油品运输油气排放专项执法检查是防治臭氧污染和大气污染物减排的重要举措，接下来，益阳市将继续加强制度建设，形成长效机制，以“零容忍”的态度，持续打击油品储运销环节环境违法行为。

【县市区工作动态】

▲**赫山区**：6月30日，省第四生态环境保护督察组下沉一组组长温建军一行对赫山区各企业开展现场督察，并将现场发现的问题及时反馈给被督察企业。赫山区委书记周卫星陪同。

▲**资阳区**：6月30日，省第四生态环境保护督察组下沉至资阳区对华昱机械设备有限公司、湖南长青润慷宝农化有限公司、正图教材、苏湘环保等企业进行督察，资阳区及市生态环境局资阳分局相关领导配合。

7月1日，省第四生态环保督察组向资阳区转交下沉检查发现的问题后，资阳区委副书记、区长黄瑛高度重视，立即组织相关部门赶赴现场展开调查，随后组织相关单位主要负责人召开了省第四生态环境保护督察组下沉反馈问题整改推进会。

▲**安化县**：6月30日，为做好未督先改工作，安化县农业农村局组织人员下沉到各乡镇对“2017年以来中央、省、市交办的突出环境问题销号整改情况‘回头看’”所涉问题进行现场核查，现场核查问题共33个，已整改到位16个，仍存在问题17个，并督促各乡镇对仍存在的问题迅速整改到位。

7月1日，为加快推进省第四生态环境保护督察组交办问题的整改进度，安化县建立“一个问题一个专班负责”机制，成立了由属地政府、行业主管部门负责同志组成的工作专班。目前已就“某生物制药企业排水气味影响居民生活、某砂场影响溪流水质等信访”和“一村民占用基本农田建房”等问题分别成立了工作专班。

▲**沅江市**：6月30日，沅江市委书记杨智勇率队调研突出生态环境问题整改情况。杨智勇一行先后调研了南嘴镇和谐村、目平湖，现场查看了取土场修复现场、自然保护区内除草剂使用情况及相应生态修复情况，并提出整改意见。

【市直部门工作动态】

▲**市住房和城乡建设局**：7月1日，市住房和城乡建设局主要领导带队，联合市政重点工程建设事务中心（黑臭水体整治办）直奔中心城区总干渠、团洲渠等城市黑臭水体进行现场巡查，查看水体水质情况，督促巩固和不断推进城区黑臭水体深化整治，持续提升活水保质治理成效。

▲**市生态环境局**：7月2日，针对省第四生态环境保护督察组下沉指出的“矿山修复后期管理问题”，益阳市生态环境局迅速反应，会同赫山区人民政府赶赴问题现场展开调查，并制定了初步整改方案。同时要求通报外的其他石煤矿区举一反三，开展自查自纠，对发现的问题立即整改到位。

报：省生态环境保护督察和整改工作领导小组办公室，省第四生态环境保护督察组，市突出环境问题整改领导小组成员单位，市委办公室，市人大常委会办公室，市政府办公室，市政协办公室，市纪委监委办公室，市委政研室，市政府研究室

送：各县市区委、县市区人民政府，益阳高新区、大通湖区党（工）委、管委会

益阳市配合第二轮省生态环境保护督察协调联络组

2023年7月2日印发

益简字【2022】42号